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Exercice n° 2 : (5 pts)

1. T=2ms =0.002 s 0.5
L —500H
f=7=%002~ Z 05

o= 2nf =3140rad/s

2. Lavaleur moyenne du signal :
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Sa valeur efficace est définie par :
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Ueff: V5 = 707V 0.5

3. La composante alternative du signal :
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Exercice n° 3 : (6.5 pts)
Soit le réseau ci-dessous :
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Loi des noeuds :

L=5L+I; 05

Loi des mailles :
Maille 1

3=24+21L+21, 1
Maille 2

2+10+2L, =41 1

En remplagant I; par son expression dans
I’équation de la maille 1, on obtient :

4 12 + 2 13 = 1
D’ou:
{ 412 + 2 13 = 1
1 12 - 2 13 - _6
TCF, on obtient :
10 1.0
12 =-1 ) 13 = 2.5A

11=12+I3=_1+2.5=1.5A 1.0

Le courant réel d’intensité [, = 1 A circule
dans le sens contraire de la fleche. g5

Exercice n°1: (6.5 pts)

1. Expressions des puissances :
réactive (Q) et apparente (S) :

active (P),

P = Uggt gy cosgp 0:25

Q = Ut loge sing 023

S = /P2 + Q% = Ueqt Lege %%
2. Calcul de P et Q pour chaque élément :
Pour les 20 lampes : fp = cosp=1—>¢p=0
P, =20x60 =1200 W 0.25
Q4 = 20 x Uggt Lss sing = 0 VAR 9%

Pour les 10 radiateurs : fp = cosp=1>¢=0

P, =10 x 1500 = 15000 W 0.25
QZ =10 x Ueff Ieff Sln¢ = Ueff Ieff x0=0VAR
0.25
Pour les 5 moteurs :fp = cosp = 0.50
— ¢ =60°
P; = 5x2000 = 10000W 92



Q3 _ Uesr Lefs Sing

= =tang 0.25
P; Ugtr lefr cOS

Qs = P; tanp = 10000 x 1.732 = 17320 VAR0.25

3. Calcul de P et Q pour toute I’installation :

3
025p — Z P, = 1200 + 15000 + 10000 = 26200 w %3
i=1
3

Qr = Z Q;=0+0+17320=17320VAR 0.5
i=1

4. Calcul de S pour toute I’installation :

S = ’PTZ + Q2 = \/262002 + 173202 =31407.36 VA 1.0

0.25

5. Calcul de fp pour toute I’installation :

/ Pr  Pr
S= |PF+QF = Uegrlegr = COS¢=f—P 0.5

. Pr 26200
Jp = [PZ+ Q2 31407.36
fr=0.83 05
6. Calcul de I ¢ pour toute la ligne :
S 31407.36
S = Ueff Ieff — Ieff = U o = 220 =142.76 4 0.5
e
Exercice n° 4 : (2 pts)
-2/ Q
4 99 I I 50 3
~((OC— 50 T——
3j(—2j

3j —2j
ZAB = 5 .Q. 2.0
H. Latelli

https://elearning.univ-msila.dz/moodle/

212


https://elearning.univ-msila.dz/moodle/

